
ATA N° 09/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte dois, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Mateus Arthur Specht e Michael Weber Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, 
Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Rui Birnfeld, Cleiton Graff e Ana 
Caroline Ledur. O Vereador Marco Dahmer, não se fez presente na sessão e apresentou 
atestado. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão com apreciação a 
matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, sendo que todos 
os vereadores receberam a mesma pelo Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 
08/2022 em votação e é aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Michael 
informa as correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do 
DIA: O Projeto de Lei n°1515/2022 "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Suplementar no valor de R$ 30.000,00, no Orçamento do Município no exercício de 2022 
e, dá outras providências.” Aprovado por Unanimidade. O Projeto de Lei do Legislativo Nº 
03/2022– Dá denominação de ESTRADA JOÃO FRANCISCO KUNZLER á Rua do 
Município de Harmonia. Aprovado por Unanimidade. O PEDIDO DE PROVIDENCIA 
Nº05/2022– MICHAEL WEBER REICHERT- vereador Municipal, no uso de suas 
atribuições e prerrogativas, solicita aprovação desta casa legislativa para convocar o 
Secretário Municipal da Educação e Fazenda, atendendo o estabelecido na Lei Orgânica 
do Município de Harmonia e no Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores 
de Harmonia, para prestar informações e esclarecimentos da sua secretaria na qual é o 
titular da pasta, especialmente pertinente a Secretaria da Educação, ao quadro de 
professores e salário base da classe. Assim sendo, contamos com vossa pronta 
aprovação. Aprovado por Unanimidade. O Pedido de indicação 06/2022– A vereadora 
ANA CAROLINE LEDUR, no uso de suas atribuições legais e em conformidade com o 
disposto no Regimento Interno desta Casa, encaminha a presente A realização de 
eventos na praça municipal por empresas privadas ou pessoa física em parceria com o 
poder público; Após o término desses eventos, é comum nas segundas-feiras, haver a 
necessidade de limpeza e organização do espaço à custa da Prefeitura; Vários lugares 
realizam a cobrança de uma taxa pela utilização dos espaços para eventos e eventos de 
grande podem gerar alguma depredação do espaço Que seja possível gerar atrações e 
formas de lazer para a população e atrair pessoas de fora de Harmonia, mas com devidos 
deveres, mantendo assim organização e sem prejuízos. INDICA ao Executivo Municipal 
Que seja criada uma taxa pelo uso da Praça Municipal, assim como já é cobrada uma 
taxa pelo uso do ginásio municipal. O valor arrecadado com a cobrança dessa taxa 
poderá ser utilizado para fomento de atividades culturais ou de entidades assistenciais, 
como é o caso do Corpo de Bombeiros, por exemplo. Além disso, um manual de critérios 
onde constam os direitos e deveres, para que haja uma padronização e políticas públicas 
para que qualquer cidadão possa fazer uso do mesmo, estando dentro dos critérios. 
Aprovado por Unanimidade. O Relatório de Monitoramento em Gestão de Saúde (MGS) 
referente ao 1º quadrimestre de 2022 fica aqui para consulta e a disposição. O GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, 
O Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas 
casas pelo facebook Parabenizou a prefeitura que no dia 17 de Maio recebeu uma nova 
escavadeira hidráulica vai ajudar bastante nosso município na agricultura e também 
outros serviços na secretaria de obras, convidou todo para sábado o final do futebol 7 o 
primeiro jogo aqui no centro e o segundo depois lá na Vila Rica todos  convidados e entre 
os dias 28 e 30 e 31 de Maio e 1º de Junho a secretaria Municipal de Assistência Social e 
terá campanha do agasalho e estão recebendo doações  e a distribuição será no centro 



conveniência do Parque Municipal, para buscar roupas, sapatos e cobertores durante 
esses dias, aquecer o próximo é um ato de amor  e chegando o frio se tu tem doe 
também. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes e aos que nos assistem 
pelo facebook cumprimentou o João Vitor da Cruz coordenador-geral do PSB aqui no 
Vale do Caí obrigado pela tua presença, antes da sessão Prefeito esteve aqui explicando 
o projeto e aproveitei a oportunidade para pedir para ele a situação da estrada da Estrada 
João Francisco Kunzler ( hoje denominada) do Pórtico do Morro Azul até a divisa de São 
Benedito ele me disse assim que não tem um prazo definido mas, que ele ta 100% é 
envolvido na captação de recursos para fazer aquela recapagem e até mesmo para 
construção da entrada e da parte de  recapeamento ali da estrada que sai do loteamento 
do Jardim das Laranjeiras até o Pórtico com projeto  pronto  para aquela entrada que ta 
tudo certo só o recuso do pavimenta RS que não foi liberado ainda. A vereadora Ana 
Caroline Ledur saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook então é a 
minha última sessão dessa minha passagem de um mês aqui pela casa gostaria de 
agradecer todos que me apoiaram nesse período porque muitas vezes quem está do 
outro lado, quem nunca participou desse momento não entende muito bem como é esse 
tipo de funcionamento em várias vezes foi levantado sobre a importância da 
conscientização educação política principalmente porque isso nos falta muito no nosso 
país e a gente aqui no nosso Município faz o nosso trabalho sempre, acreditando que 
podemos abraçar o mundo e mudar o mundo a gente não consegue sozinho, mas a gente 
mudando nosso mundo pequeno seja no nosso município no nosso bairro, nossa família 
já é uma grande diferença então isso é muito importante a gente cada vez mais precisa 
dessa representação na política e respeitar para concorrer ela é feminina e na verdade 
ela é de gênero  significa se que três mulheres concorrendo no partido é preciso de dois 
homens com concorrendo e vice-versa essa cota de gênero para que a gente possa ter o 
máximo de vozes diferente, E a gente sabe que aqui na casa por exemplo a 
representatividade feminina sempre foi muito baixa  nós que estamos aqui a gente pode 
olhar nas galerias das Gestões Legislativas tem uma mulher que aqui como suplente 
então acho que é importante a gente não aplicar mas esse tipo de pergunta se ta 
concorrendo de verdade incentivar pessoas mulheres principalmente a participar mais da 
política dar espaço quem ta que é um bom tempo já fazendo seu trabalho quem sabe 
incentivar a sua colega de partido independente do partido que seja aqui mas incentivar 
sua colega para que a gente possa ouvir vozes diferentes e não sempre a mesma pessoa 
ocupar esse espaço obrigada por tudo obrigada por essa passagem que a gente possa 
sempre fazer um trabalho legal para Harmonia. O vereador José Roberto Rosa dos 
Santos saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, registrou e com 
bastante alegria que foi um ar de trabalho e uma coisa longa e de tempo, várias visitas já 
tinha até perdido a esperança até onde ao entrar em contato com o senador tinha sendo 
positivo é que tinha descoberto que a emenda de R$ 250.000,00 fomos contemplado na 
área da saúde pode ser para compra de ambulância ou de equipamento ela não é 
engessada e tem outra coisa importante pelo que leu ali ela é também que nem aquela 
outra que é de fundo para lá vem direto para o Fundo Municipal de saúde Harmonia agora 
é só aguardar o prazo é oficial e registrar com muita alegria, só agradecer ao senador 
Luiz Carlos e aplicar na nossa saúde. Desejou e agradeceu a presença da nossa 
vereadora e que não desanime e também concordou que ter o público feminino tem que 
estar presente, mas que ter mais atores femininos aí nesses quase participando das 
reuniões ativamente. O Vereador Joel André Kleinschmitt saudou aos presentes aos que 
assistem pelo facebook hoje eu fiz um pedido para o secretário Leozildo para ser 
colocado uma faixa de pedestre na frente da Escola Espaço do Saber, ali estudam os 
meus filhos e filhos de quem está acompanhando e também o meu filho mais novo aí ele 



pega o ônibus para ir para a escola Prudente de Morais então é importância de ter 
colocado uma faixa de pedestre pelo fluxo de ônibus e o Leozildo prometeu que assim 
que forem sinalizadas algumas ruas e serão pintadas outras ruas vai ser feita.  Estendeu 
o convite e  se algum colega Vereador quiser me acompanhar no dia 20 do mês de junho 
tem uma audiência agendada com o  assessor Felipe do Secretário Lazer Martins se 
alguém algum colega quiser me acompanhar vai ser uma segunda-feira confirmar o 
horário, e também conseguiu uma Emenda para aquisição do Ginásio da Escola Espaço 
saber então ir até lá fazer o agradecimento e também levar alguns ofícios para ver se a 
gente consegue mais alguma emenda aí para através do nosso Senador Lasier Martins aí 
para o nosso município.  O Vereador Michael Weber Reichert saudou os presentes aos 
que nos acompanham pelo facebook resumiu um pouco do que a gente teve na semana a 
das pavimentações principalmente Morro do Cedro onde localidade era a única no 
município que não tinha pavimentação então a obra está ocorrendo de maneira bem 
rápida apesar do tempo uma obra que está transformando a comunidade ficando muito 
bonita então parabéns administração pela obra e também referente ao projeto de lei que 
aprovamos hoje que denomina a Rua Estrada Harmonia em nome do conhecido Chico 
Kunzler a gente sabe até o Zé comentou antes eram provocador em forma do bem porque  
me lembro de anos atrás dele inclusive que quando não havia ainda uma associação dos 
avicultores que meus pais também são e ele era então ele era um dos líderes que 
buscava essa Associação melhorias na área dos pagamentos na época era da empresa 
Frango Sul então ele foi um dos líderes que buscaram essa indicação então forma 
entidades e associações ele sempre presente nos eventos da comunidade  cachorro-
quente dos Bombeiros, coordenador da igreja, conselheiro do sicredi, porque ele sempre 
buscando apoiar, ajudar  as pessoas tanto que tinha um grupo que auxiliava as pessoas 
que tinham  o câncer dando seu próprio depoimento  pois ele havia se curado e 
infelizmente voltou a doença, então uma justa homenagem formalizar essa homenagem 
que todos conhecem esse líder da Comunidade. E também parabenizou a diretoria da 
sociedade que o baile de rekerb foi uma festa que se percebeu que o pessoal voltou a 
participar muito bem organizado e que lotou a sociedade então parabéns a sociedade 
Harmonia. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem 
pelo facebook.  Parabenizou a colega Ana que se despede desta casa, concordou que é 
muito importante a participação feminina, e ressaltou que está casa legislativa está 
disponível a você e a todo mundo que quiser comparecer aí das suas opiniões, suas 
idéias assim sempre somos muito receptivos.  Mencionou o evento que teremos a nossa 
grande e esperada festa em julho vai ter a troca de lote agora dos dois shows nacionais 
não perde os prazos garanta seu ingresso... Sempre muito bom a gente pegar e já 
garantir a participação desse evento que é muito importante para o nosso município 
também que é um prazer além dos shows claro, mas também tem a cultura, tem o 
comércio e o turismo é muito importante para nossa população.   O presidente agradeceu 
a todos e encerrou a sessão às 19h50. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão 
Ordinária dia 27 de junho de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  
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